

习近平在出席军队领导干部会议时强调

认真学习宣传贯彻党的二十大精神 奋力实现建军一百年奋斗目标

新华社北京10月24日电(记者张汨汨 梅常伟)中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平24日下午出席军队领导干部会议并发表重要讲话。他强调,全军要认真学习宣传贯彻党的二十大精神,强化思想引领,强化担当作为,强化工作落实,奋力实现建军一百年奋斗目标,打开强军事业发展新局面。

习近平总结了上一届中央军委的主要工作。他指出,5年来,中央军委坚持党对人民军队的绝对领导,持续深化政治整训,创新军事战略指导,坚定灵活开展军事斗争,深入推进练兵备战,全力推进规划执行,深化国防和军队改革,加快国防科技创新,加强干部和人才队伍建设,提高国防和军队建设法治化水平,持之以恒正风肃纪反腐,推动构建一体化国家战略体系和能力,巩固并拓展了党的十八以后强军事业快速发展的良好局面,我军现代化水平和实战能力又向前迈进了一大步。

习近平强调,刚刚闭幕的党的二十大开得很成功,对于全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴具有十分重大的意义。对于如期实现建军一百年奋斗目标,加快把我国建成世界一流军队也具有十分重大的意义。当前和今后一个时期,学习宣传贯彻党的二十大精神是全党全国全军的首要政治任务。全党要认真学习宣传贯彻党的二十大精神,精心筹划组织,把学习宣传贯彻党的二十大精神这件大事抓紧抓好抓出成效。

习近平强调,全军各级要按照军委既定部署,做好今年年底前各项工作,确保年度任务收好官。要把握新的形势和任务要求,搞好新年度工作筹划,确保明年全军工作开好局、起好步。会议召开前,习近平亲切接见出席党的二十大解放军和武警部队全体代表、特邀代表、列席人员,同大家合影留念。

前三季度中国GDP同比增长3%

新华社北京10月24日电(记者魏玉坤 严赋憬)国家统计局24日发布数据,初步核算,前三季度国内生产总值(GDP)870269亿元,按不变价格计算,同比增长3%,比上年加快0.5个百分点。前三季度,全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨2%。全国城镇调查失业率平均为5.6%,其中三季度平均为5.4%,比二季度下降0.4个百分点。

前三季度,农业(种植业)增加值同比增长3.8%。全国夏粮早稻产量比上年增加155万吨,增长0.9%。前三季度,全国规模以上工业增加值同比增长3.9%,比上年加快0.5个百分点。前三季度,社会消费品零售总额320305亿元,同比增长0.7%,上半年为同比下降0.7%,最终消费支出对经济增长贡献率为41.3%。

浙江:富春江流域首条过江隧道贯通

10月24日,直径15.76米的“富春号”盾构机抵达杭州市富阳区泰望隧道工程过江隧道的接收工作井。当日,直径15.76米的“富春号”盾构机抵达接收工作井,由中铁十四局承建,位于浙江省杭州市富阳区的泰望隧道工程过江隧道顺利穿越富春江,实现贯通。



新华社记者黄宗治摄

前三季度我国货物贸易进出口同比增长9.9%

新华社北京10月24日电(记者邹多)海关总署24日发布数据,今年前三季度,我国货物贸易进出口总值31.11万亿元,同比增长9.9%。具体来看,前三季度出口17.67万亿元,增长13.8%;进口13.44万亿元,增长5.2%;贸易顺差4.23万亿元,扩大53.7%。

从贸易方式看,一般贸易进出口实现两位数增长、比重提升。前三季度,我国一般贸易进出口19.92万亿元,增长13.7%,占我国外贸总值的64%,比去年同期提升2.1个百分点。从贸易伙伴看,东盟继续保持我国第一大贸易伙伴地位。前三季度,我国与东盟贸易总值为4.7万亿元,增长15.2%,占我国外贸总值的15.1%;我国与欧盟贸易总值为4.23

万亿元,增长9%,占13.6%;中美贸易总值为3.8万亿元,增长8%,占12.2%;中韩贸易总值为1.81万亿元,增长7.1%,占5.8%。值得一提的是,同期,我国与“一带一路”沿线国家经贸往来更为密切:合计进出口10.04万亿元,增长20.7%。从外贸主体看,民营企业进出口快速增长、比重提升。前三季度,民营企业进出口15.62万亿元,增长14.5%,占我国外贸总值的50.2%,比去年同期提升2

个百分点,继续发挥外贸“主力军”作用。数据还显示,机电产品和劳动密集型产品出口均实现较快增长。前三季度,我国出口机电产品10.04万亿元,增长10%,占出口总值的56.8%,其中,出口汽车2598.4亿元,增长67.1%;出口劳动密集型产品3.19万亿元,增长12.7%,占18%。进口方面,前三季度,我国铁矿砂进口量价齐跌,原油、煤、天然气和大豆等进口量减价扬。

新华时评

扎实巩固经济恢复向好势头

新华社记者何欣荣 魏玉坤

国家统计局24日发布的数据显示,前三季度我国GDP同比增长3%,比上年加快0.5个百分点;其中第三季度同比增长3.9%,比第二季度加快3.5个百分点。从三季度经济运行看,主要指标恢复回稳,保持在合理区间,积极因素累积增多。在经济恢复发展阶段,更需坚定信心,扎实巩固经济恢复向好势头。

国民经济三大需求持续回升,恢复发展后劲增强。以消费这一经济运行“压舱石”为例,各地各部门通过财政补贴、发放消费券等措施,促进消费市场逐步恢复,既提升了居民消费意愿又稳住了市场主体。通过全国新增减税降费及退税缓税缓费,不少企业生产经营得到加速恢复发展。综合运用各类结构性货币政策工具,引导金融机构强化对实体经济的支持力度,企业融资环境不断改善,融资成本持续降低。

上海:进博场馆装饰一新迎盛会



这是10月24日拍摄的国家会展中心(上海)南广场。近日,位于上海青浦的国家会展中心(上海)场馆外部进博会主题装饰工程进入收尾阶段,包括南广场在内的四个出入口都已装饰一新,迎接即将开幕的第五届中国国际进口博览会。

领航新时代新征程新辉煌的坚强领导集体

(上接第六版)根据中央政治局常委会的安排,2022年4月至7月,中央有关领导同志分别听取了现任国家机构和全国政协其他领导同志,中央和国家机关正部级单位党员主要负责同志,省市区党政正职,军队各战区司令员、政委等主官和其他十九届中央委员共283人的意见。中央军委负责同志分别听取了现任正战区职领导同志和军委机关各战区职能部门主要负责同志共35人对中央军委人选的意见。

政治执行力强,是“两个确立”的坚定拥护者、“两个维护”的自觉践行者。“党和国家领导职务不是‘铁椅子’,符合年龄的也不一定当然继续提名,要坚持事业为上,根据工作需要、人选条件、廉洁情况和形象口碑,能留能转、能上能下,树立新时代鲜明用人导向。”谈话调研中,许多谈话对象都表达了这样的意见。是否敢于担当、勇于斗争,具有领导现代化建设的素质能力,是许多同志推荐人选的重要考量。大家说:“今后五年,改革发展稳定任务艰巨繁重,风险挑战严峻复杂,需要建设一个能够攻坚克难、攻城拔寨、爬坡过坎的领导集体。”

事业和梦想在这里传承,奋斗和拼搏在这里接力——10月22日,党的二十大选举产生了新一届中央委员会和中央纪律检查委员会。10月23日,党的二十届一中全会选举产生了新一届中央领导机构。这是一个凝聚全党意志、反映人民期待,值得全党全军全国各族人民充分信赖的领导集体——新一届中央领导机构成员,符合马克思主义政治家标准,带头拥护“两个确立”,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,能够适应统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局需要,具有较强领导现代化建设能力,敢于担

当、敢于斗争,具有丰富领导经验和群众工作本领,是各方面党的执政骨干,在干部群众中有很高威信。这是一个素质优良、结构合理,适应党和国家事业长远发展需要的领导集体——二十届中央政治局由24名熟悉各方面、各领域工作的同志组成,都有较高学历和专业知识,结构比较合理,成员来源广泛,有在地方工作的,有在中央和国家机关工作的,也有军队的同志。其中,11名同志是十九届中央政治局委员继续提名,2名同志是转任提名,11名同志是新提拔的。这是一个承前启后、继往开来,引领中华民族走向伟大复兴的领导集体——

外记者亲切见面。镜头和闪光灯下,中央领导同志步履矫健、姿态从容。习近平总书记面带微笑,向大家挥手致意,全场响起热烈掌声。随后,习近平总书记走向发言台,代表新一届中央领导成员衷心感谢全党同志的信任,表示一定牢记党的性质和宗旨,牢记自己的使命和责任,恪尽职守、勤勉工作,决不辜负党和人民重托。习近平总书记指出,新征程上,我们要始终保持昂扬奋进的精神状态,始终坚持一切为了人民、一切依靠人民,始终推进党的自我革命,始终弘扬全人类共同价值。习近平总书记强调,新征程是充满光荣和梦想的远征。蓝图已经绘就,号角已经吹响。我们要踔厉奋发、勇毅前行,努力创造更加灿烂的明天。

这是新时代领航者的自信、新征程掌舵人的担当,更是百年大党再续华章的指引、伟大民族迈向复兴的希望。以习近平总书记为核心的新一届中央领导集体,必将带领全党全军全国各族人民坚定踏上新的赶考之路,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗,让中华民族在新时代新征程以更加昂扬的姿态屹立于世界民族之林!重任在肩、光明在前,党团结带领人民铸就百年辉煌,也必将团结带领人民书写千秋伟业!(记者赵承 霍小光 张晓松 林晖 胡浩)(新华社北京10月24日电)